	sowohl … als auch
	nicht nur … sondern auch
	weder … noch


	entweder … oder

	Beispiel: Sowohl Peter als auch Sonja haben die Prüfung bestanden.


	Nicht nur Peter sondern auch Sonja hat die Prüfung bestanden.


	Weder Peter noch Sonja haben die Prüfung bestanden.


	Entweder Peter besteht die Prüfung oder Peter muss den Kurs wiederholen

	Peter und Sonja haben die Prüfung bestanden.
	Peter und Sonja haben die Prüfung bestanden.
	Peter und Sonja haben die Prüfung nicht bestanden.


	Wenn Peter die Prüfung nicht besteht, muss Peter den Kurs wiederholen. Wenn Peter die Prüfung besteht, muss Peter den Kurs nicht wiederholen.


Übung

1. Sonja gefällt__________ das blaue Kleid ___________ das schwarze Kleid. Ihr gefallen beide Kleider.
2. Anna mag ___________ Käse ___________ Tomaten, deshalb isst sie niemals Pizza.
3. Stephanie kann ____________ erzählen, ____________ gut zuhören.

4. Am Samstag kann man ____________ ausruhen _____________ Sport machen, aber beides geht nicht.
5. In der Disco kannst du _____________ Leute treffen ______________ gut tanzen.

6. _____________ schauen wir einen Film im Fernsehen ______________ wir gehen ins Kino.

Lösung

1. Sonja gefällt sowohl das blaue Kleid als auch das schwarze

2. Anna mag weder Käse noch Tomaten, deshalb ist sie niemals Pizza.

3. Stephanie kann nicht nur erzählen, sondern auch gut zuhören.

4. Am Samstag kann man entweder ausruhen oder Sport machen.

5. In der Disco kannst du sowohl Leute treffen als auch gut tanzen.

6. Entweder schauen wir einen Film im Fernsehen oder wir gehen ins Kino.

